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 Acceleration التعجيل**

التعجيل  ىو المعدل الزمني لتغير سرعة الجسم المتحرك او)التغير في سرعة الجسم 
 المتحرك خلال فترة زمنية( ويظير في الحركات الغير منتظمة)غير ثايتة(.

 التعجيل)ع(=التغير في السرعة/الزمن

 

 وىكذا ........  2كم/ساعة    2كم/د   2قدم/ثا    2سم/ثا   2ويقاس بوحدة م/ثا

 والتعجيل عمى انواع:

التعجيل التزايدي)الموجب(:الازدياد التدريجي في معدل سرعة الجسم ويظير في -
 بداية الحركات والفعاليات الرياضية ويكون ثابتا او غير ثابت.

في التعجيل التباطئ)السالب(:الانخفاض التدريجي في معدل سرعة الجسم ويظير -
 نياية الحركات والفعاليات الرياضية ويكون ثابتا او غير ثابت.

 

م/ثا ماىو 8ثا اصبحت سرعتو 6م/ثا وبعد مرور 4م انطمق بسرعة 011/لاعب مثال
 تعجيل اللاعب ونوعو؟

 التعجيل تزايدي 2م/ثا1.67=4/6=4/6-8/ن=0س-2ع=س ج/

كانت سرعتو ثا 6ثا وبعد مرور 06م بزمن 051م قطع مسافة 211مثال/لاعب 
 اىو تعجيل اللاعب ونوعو؟م م/ثا8

 /ن0س-2ع=س ج/

 /ن0س-2ع=س
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 م/ثا7..9=051/06=م/ن=0س

 التعجيل تباطئ 2م/ثا1.09-=7/6..0-=7/6..9-8ع=

م/ثا ماىي سرعة انطلاقو اذا 04ثا اكتسب سرعة .وبعد مرور مثال/انطمق رمح 
 ؟2م/ثا6عممت ان تعجيمو 

 /ن0س-2ع=س ج/

 2=ع ن+س0=ع ن.........س0س-2س

 م/ثا2.=04+.×6=0س

 

 **العلاقة بين التعجيل والسرعة والمسافة المقطوعة

 التالية: تلمعرفة المسافة التي يقطعيا الجسم المتحرك ولديو تعجيل نطبق المعادلا

                               (................0) 

 (اذا كانت سرعة الانطلاق)صفر(2................)                              

 

                              (...............) 

 

                                 (.................4) 

 

 2/2.ن+ع.ن0م=س

 2/2م= ع.ن

 (.ن      2+س0)س0/2م=

 ع.م2+2(0=)س2(2)س
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احسب المسافة التي  2م/ثا.م/ثا وبتعجيل مقداره 6مثال/راكب دراجة ينطمق بسرعة 
 ثا؟2يقطعيا بعد 

 (.ن       2+س0)س0/2م=                       2/2.ن+ع.ن0م=س ج/

 0=ع ن+س2س /ن....0س-2ع=س                          2/2(2)×.+2×6م=

 م/ثا02=6+2×.=2م                          س08=02/2+02م=

 (.ن       2+س0)س0/2م=                                             

 م08=2×(02+6)0/2م=                                             

 

مثال/احسب المسافة التي سيقطعيا العداء الذي ينطمق بسرعة معينة بحيث اكتسب 
 ثا؟6م/ثا بعد 8سرعة مقدارىا 

 =صفر0ج/س

 2م/ثا...0=8/6=6صفر/-8/ن=0س-2ع=س

 م24=م95..2=2/2(6)×...0=2/2م= ع.ن

 او:

 (.ن      2+س0)س0/2م=

 م24=48/2=6×(8)صفر+0/2م=
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م/ثا ماىو الانجاز ليذا اللاعب اذا كانت سرعة 9مثال/رامي ثقل يرمي الثقل بسرعة 
 م/ثا؟مع حساب التعجيل ونوعو؟ 6ثا 2الثقل بعد 

 ج/

      الانجازم 05= 2×(6+9)0/2(.ن=2+س0)س0/2م=

 تعجيل تباطئ 2م/ثا0.5-=2/.-=9/2-6/ن=0س-2ع=س

م/ثا وبعد 9م لدراج ينطمق بسرعة  51مثال/ماىو زمن قطع مسافة السباق البالغة 
 م؟21ثا قطع مسافة 4مرور 

 

 

 

      

 

 

 

 


